
Deliberazione del Consiglio Provinciale N° 46

Seduta del giorno 27/06/2024 

OGGETTO:  SURROGA DELLA CONSIGLIERA PROVINCIALE ANNAMARIA MOLINARI A 
SEGUITO DI DECADENZA DALLA CARICA DI CONSIGLIERA COMUNALE E 
CONVALIDA DEL CONSIGLIERE SURROGANTE 

Alle ore 18 del giorno ventisette giugno duemilaventiquattro, presso la Sala delle Guide Alpine - 
piazza della Seggiovia, Crissolo convocato nelle forme di legge e conformemente alle prescrizioni 
dell’apposito Regolamento, il Consiglio provinciale si è riunito in seduta pubblica - sia in presenza 
che in videoconferenza -  ai sensi dell’art. 12 c. 4 del Regolamento nelle persone di: nelle persone 
di:

Nome 
1 ROBALDO LUCA P
2 ANTONIOTTI MASSIMO P
3 ASTESANO MAURO P
4 BAILO MARCO P
5 DANNA PIETRO P
6 DOVETTA SILVANO P
7 GIACCARDI SIMONA P
8 PELLEGRINO VINCENZO P
9 ROSSO STEFANO P

10 SANNAZZARO DAVIDE P
11 SIBILLE BRUNA A
12 VIALE GRAZIELLA A

PRESENTI: 10 ASSENTI: 2

Presiede la seduta Il Presidente della Provincia Luca Robaldo

Assiste all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Generale 
Giorgio Musso.

Il Presidente constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta la seduta.



 Il Presidente illustra la proposta di deliberazione, di cui si riportano integralmente le premesse
Premesso che
- Ai sensi della Legge 7 aprile 2014 n. 56 e ss.mm.ii., recante “Disposizioni sulle città 

metropolitane, sulle Province, sulle unioni e fusioni di comuni”, con Decreto del Presidente 
della Provincia n. 55 dell’8/11/2021 si è provveduto all’indizione dei comizi elettorali per il 
giorno 18 dicembre 2021 per il rinnovo del Consiglio Provinciale di Cuneo; 

- Con deliberazione consiliare n. 91 del 28/12/2021si è proceduto alla convalida degli eletti, a 
tutti gli effetti di legge;

Considerato che 
- Con deliberazione consiliare n. 31 del 20/06/2022 si è proceduto alla surroga del 

consigliere Flavio Manavella, con il consigliere subentrante Davide Sannazzaro, sulla base 
degli esiti delle elezioni del 18 dicembre 2021 dai quali risulta quest’ultimo il primo dei non 
eletti nella lista LA NOSTRA PROVINCIA 

- Con deliberazione consiliare n. 60 del 25/11/2022 si è proceduto alla surroga della 
consigliera Rosanna MARTINI, che ha seguito le dismissioni protocollate al numero 66995 
del 14/11/2022, con la prima dei non eletti della lista LA NOSTA PROVINCIA, Molinari 
Annamaria 

Dato atto che 
- a seguito della tornata elettorale dei giorni 8-9 giugno scorsi, il Comune di Castelletto 

Uzzone è stato chiamato a rinnovare l'Amministrazione comunale e la consigliera 
provinciale Annamaria Molinari non si è ricandidata, risultando così decaduta dalla carica di 
consigliere provinciale in quanto cessata dalla carica di consigliera comunale, ai sensi del 
comma 69, art. 1 legge 56/2014;

- dai verbali delle operazioni dell’Ufficio Elettorale provinciale relativi ai risultati delle elezioni 
del 18 dicembre 2021 si registra primo dei non eletti nella lista LA NOSTRA PROVINCIA il 
signor Emanuel Loris il quale, ai sensi dell’art. 1 comma 78 legge 56/2014, viene 
individuato quale consigliere surrogante, in considerazione del fatto che Tomatis Sara è 
stata nominata Assessora del Comune di Cuneo ed è pertanto decaduta dalla carica di 
consigliera comunale;

- il consigliere surrogante ha sottoscritto una dichiarazione sostitutiva di atto notorio, che si 
trova agli atti di questo Ente, che attesta l'insussistenza di cause di incandidabilità, di 
ineleggibilità o di incompatibilità, come previsto dalla normativa vigente; 

- alla Segreteria della Provincia non è pervenuto alcun reclamo in riferimento alla 
proclamazione in oggetto; 

Visti: 
- lo Statuto dell’Ente approvato dall’Assemblea dei Sindaci con deliberazione n. 2 del 

10/12/2020 ed, in particolare, l’art. 16 “Prima seduta”;
- il Regolamento del Consiglio Provinciale di Cuneo approvato con delibera C.P. n. 60 del 

10/12/2020;

Ritenuto necessario dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 
dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, stante l’urgenza di provvedere alle incombenze 
dell’Amministrazione Provinciale; 

Ritenuta la necessità, per quanto espresso in narrativa, di procedere alla surroga della consigliera 
Molinari Annamaria ed alla contestuale convalida del surrogante alla carica provinciale nella 
persona del signor Emanuel Loris; 

ACQUISITO il parere tecnico favorevole all’adozione del presente provvedimento espresso ai 
sensi dell’art. 49, comma 1, del richiamato D.Lgs. n. 267/2000;

Il Presidente apre la discussione e i Consiglieri si uniscono nel salutare e ringraziare la Consigliera 
Molinari per il lavoro svolto e per dare il benvenuto al nuovo Consigliere Loris Emanuel, 
augurandogli buon lavoro.



Al termine, non sussistendo ulteriori richieste di intervento, dà lettura della nuova composizione del 
Consiglio provinciale a seguito della decadenza della consigliera Molinari e della surroga del 
consigliere Emanuel, e invita alla votazione

Presenti al momento della votazione e votanti n.10

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Con n.10 voti espressi in forma palese per alzata di mano dai presenti in aula e per appello 
nominale dei consiglieri in videoconferenza

DELIBERA

 di procedere alla surroga della consigliera Molinari Annamaria, per le motivazioni indicate in 
premessa, con il consigliere subentrante Emanuel Loris, sulla base degli esiti delle elezioni 
del 18 dicembre 2021 dai quali risulta quest’ultimo primo dei non eletti della lista LA 
NOSTRA PROVINCIA, con i requisiti richiesti; 

 di dare atto che non sussistono cause di ineleggibilità, incompatibilità e incandidabilità ai 
sensi della normativa vigente; 

 di convalidare pertanto, a tutti gli effetti di legge, l’elezione del consigliere Emanuel Loris in 
seno al Consiglio provinciale per il periodo residuo del mandato consiliare, che risulta 
pertanto così composto:

per la lista 2_ GRANDA IN AZIONE

PIETRO DANNA

VINCENZO PELLEGRINO

per la lista 3_ RIPARTIAMO DALLA GRANDA

MASSIMO ANTONIOTTI

GRAZIELLA VIALE

MARCO BAILO

SIMONA GIACCARDI

STEFANO ROSSO

per la lista 4_ LA NOSTRA PROVINCIA

SILVANO DOVETTA

BRUNA SIBILLE

MAURO ASTESANO

DAVIDE SANNAZZARO

LORIS EMANUEL

 Di comunicare la presente al Signor Prefetto di Cuneo. 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Constatata l’urgenza,



con separata votazione all’unanimità

DICHIARA

Il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per effetto dell’articolo 134, 
comma 4, del D. Lgs 267/2000.

Il Presidente e il Consiglieri salutano quindi il neo Consigliere Emanuel, invitandolo a prendere 
posto tra i banchi consiliari e gli augurano un pronto inserimento nell'organizzazione dell'Ente onde 
da subito iniziare una costruttiva e proficua collaborazione, a vantaggio del territorio. 
Il Consigliere Emanuel ringrazia per le parole di benvenuto ed incoraggiamento, dichiarandosi 
contento del clima di collaborazione e disponibilità che ha trovato e auspica di operare 
vantaggiosamente per il territorio, manifestando sin d'ora la totale disponibilità a sostenere la 
riforma delle Province, senza dimenticare i piccoli comuni

______________________________________________________________________________

Letto, confermato e sottoscritto digitalmente

 Il Presidente della Provincia  Il Segretario Generale
Luca Robaldo Giorgio Musso


